
京都府子育て環境日本一推進戦略改定に当たっての
こどもアンケート調査（2023年）結果



(1)調査の目的
京都府子育て環境日本一推進戦略の改定にあたり、こどもの意見を施策に反映す

るため、アンケート調査を実施

(2)調査方法

①実施方法
インターネットを活用したモニター調査を基本とし、郵送調査にて補完

②調査対象
京都府内に在住している小中高生
（質問項目は、小学生向けと中高生向けに分けて調査を実施）

③実施時期
令和５年10月２日～令和５年10月15日

(3)調査の回収結果

調査概要

回答数 （再掲）Web回答 （再掲）郵送回答

小学生 297 215 82

中学・高校生 77 46 31

計 374 261 113
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小学生向けアンケート
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①家の近くにどんな遊び場がほしい、もしくは欲しかったですか。（複数選択）
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70.0%

身
体
を
使
っ
て
遊
べ
る
お
も
ち
ゃ
や
遊
具
が
あ

る
場
所

水
遊
び
が
で
き
る
場
所

部
屋
の
中
で
遊
べ
る
場
所

ボ
ー
ル
遊
び
が
で
き
る
場
所

工
作
が
で
き
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場
所

頭
を
使
っ
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遊
べ
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お
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ち
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あ
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ト
ラ
ン
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オ
セ
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な
ど
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一
緒
に
遊
ん
で
く
れ
る
大
人
が
い
る
場
所

そ
の
他

（n=297）
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②大きな声を出すなど、自由に過ごせる遊び場は、家の近くにありますか。（択一）
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③遊ぶ時は、何人くらいで遊ぶことが多いですか。（択一）
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④-1 沢山の子どもたちが、好きなように集まれる場所があれば、行ってみたいと
思いますか。（択一）
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④-2 （④-1は、）
どんな場所にあったらいいと思いますか。（複数選択）
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児
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駅
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の
広
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商
店
街

そ
の
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（n=297）
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⑤住んでいるまちの祭りや運動会のような行事に行くのは好きですか。（択一）
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⑥「地蔵盆」という行事を知っていますか。（択一）
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⑦-1 「地蔵盆」に行ったことはありますか。（択一）
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⑦-2 （「地蔵盆」に行ったことがある人は、）そこでどれくらいの年齢の人たちと
おしゃべりしたり、遊んだりしましたか。（複数選択）
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お
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兄
さ
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姉
さ
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就
学
前
の
子
ど
も

そ
の
他

（n=297）
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⑧-1 普段、家族、親戚、学校の先生の他に、関わりのある大人は何人位いますか。
（択一）
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⑧-2 （⑧-1の人とは、）
どれくらいの関わりがありますか。（複数選択）
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も
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せ
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困
っ
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い
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こ
と
を
相
談
で
き
る

（n=297）



⑨-1 兄弟姉妹の他に、年齢の離れた人との関わりはどれくらいありますか。
（択一）
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⑨-2 （⑨-1の人とは、）
どれくらいの関わりがありますか。（複数選択）
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⑩地域の大人や年齢の離れた人にしてもらいたいことはありますか。（複数選択）
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伝
っ
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し
た
い
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だ
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助
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ほ

し
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そ
の
他

（n=297）
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中学生・高校生向けアンケート
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①子どもを育てることへのイメージはどのようなものですか。（複数選択）
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そ
う

お
も
し
ろ
そ
う

そ
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（n=77）
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②ふだん、兄弟以外で赤ちゃんや小さな子どもとふれ合う機会はありますか。（択一）
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35.0%

40.0%
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た
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ヶ
月
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週
間
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回
か

ほ
と
ん
ど
毎
日
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③京都で育つ子どもたちが今よりもっと楽しく過ごせるようになるには、
何が増えればいいと思いますか。（複数選択）
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58.4%

39.0% 37.7% 36.4%
33.8%

22.1%
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ん
だ
り
過
ご
し
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場
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子
ど
も
た
ち
が
楽
し
め
る
行
事
（
地
域
の
祭
り
な

ど
）

子
ど
も
た
ち
が
気
軽
に
交
流
で
き
る
場
所

子
育
て
を
し
て
い
る
大
人
の
笑
顔

子
育
て
を
し
て
い
る
大
人
が
仕
事
を
し
や
す
く
な
る

た
め
の
役
所
の
サ
ポ
ー
ト

地
域
の
大
人
と
子
ど
も
た
ち
が
交
流
で
き
る
場
所
や

仕
組
み

困
っ
た
こ
と
が
あ
っ
た
と
き
に
気
軽
に
相
談
が
で
き

る
場
所
や
仕
組
み

そ
の
他

（n=77）
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④子育てをする大人の笑顔を今よりもっと増やすにはどうすればいいと思いますか。
（複数選択）
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58.4% 57.1%
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子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
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減
ら
す
役
所
の

サ
ポ
ー
ト
を
増
や
す

子
育
て
に
か
か
る
体
力
的
な
負
担
を
減
ら
す
役
所
の

サ
ポ
ー
ト
を
増
や
す

子
育
て
と
仕
事
を
両
立
し
や
す
く
な
る
た
め
の
役
所

の
サ
ポ
ー
ト
を
増
や
す

家
族
以
外
の
地
域
の
人
も
子
ど
も
の
成
長
を
サ
ポ
ー

ト
す
る
雰
囲
気
を
つ
く
る

子
ど
も
た
ち
が
楽
し
め
る
行
事
（
地
域
の
祭
り
な

ど
）
を
増
や
す

子
ど
も
が
楽
し
ん
で
い
る
様
子
を
行
政
（
役
所
等
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や
協
力
団
体
等
が
多
く
の
人
に
Ｐ
Ｒ
す
る

子
育
て
で
楽
し
い
こ
と
を
行
政
や
協
力
団
体
等
が
多

く
の
人
に
Ｐ
Ｒ
す
る

地
域
の
大
人
と
子
ど
も
た
ち
が
交
流
で
き
る
場
所
、

仕
組
み
を
つ
く
る

そ
の
他

（n=77）
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⑤-1 将来、どのような暮らしをしていたいと思いますか。（複数選択）

71.4%

41.6% 40.3%

26.0%

7.8%

2.6%
6.5%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%
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結
婚
相
手
（
パ
ー
ト
ナ
ー
）
は
仕
事
を
し
て
い
る

自
分
の
親
と
一
緒
に
暮
ら
し
て
い
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結
婚
相
手
（
パ
ー
ト
ナ
ー
）
の
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と
一
緒
に
暮
ら
し
て
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そ
の
他
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⑤-2 （１つ前の問いで「子どもがいる」を選択した人のみ）
子どもは何人ほしいですか。（択一）
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⑥-1 将来やってみたい仕事は何ですか。（自由記述）
※回答を、日本標準産業分類を参考に、業種で分類

10.4%

7.8%

5.2%

3.9% 3.9% 3.9%

2.6% 2.6% 2.6% 2.6% 2.6% 2.6% 2.6%

1.3% 1.3% 1.3% 1.3%

9.1%

15.6%

7.8%

2.6%

6.5%

0.0%

2.0%

4.0%

6.0%

8.0%

10.0%

12.0%

14.0%

16.0%

18.0%

飲
食
料
品
小
売
業

そ
の
他
の
教
育
、
学
習
支
援
業

情
報
サ
ー
ビ
ス
業

専
門
サ
ー
ビ
ス
業
（
他
に
分
類
さ
れ
な
い
も
の
）

学
術
・
開
発
研
究
機
関

医
療
業

そ
の
他
の
製
造
業
（
具
体
的
に
は
な
し
）

鉄
道
業

そ
の
他
の
生
活
関
連
サ
ー
ビ
ス
業

娯
楽
業

飲
食
店

社
会
保
険
・
社
会
福
祉
・
介
護
事
業

地
方
公
務

農
業

木
材
・
木
製
品
製
造
業
（
家
具
を
除
く
）

そ
の
他
の
卸
売
業

学
校
教
育

そ
の
他
（
職
種
イ
メ
ー
ジ
あ
り
）

そ
の
他
（
働
き
方
、
自
己
実
現
重
視
）

検
討
中

特
に
な
し

未
回
答

（n=77）
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⑥-2 その仕事をどこでしていたいと思いますか。（択一）
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京
都

京
都
以
外
の
関
西
エ
リ
ア

関
西
、
首
都
圏
以
外
の
国
内

海
外

東
京
な
ど
の
首
都
圏
エ
リ
ア

そ
の
他

未
回
答

（n=77）
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⑦-1 将来、結婚してみたいと思いますか。（択一）
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33.8%
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5.0%
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35.0%

40.0%

45.0%
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はい いいえ わからない
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⑦-2 どうしてそう思いますか。理由を自由に答えてください。（自由記述）
⇒「結婚したい」と答えた人の理由

26.3%

15.8%

10.5% 10.5% 10.5% 10.5%

5.3%

2.6% 2.6%

5.3%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

楽
し
そ
う

幸
せ
に
な
れ
る

結
婚
へ
の
憧
れ

子
ど
も
を
持
ち
た
い

独
身
は
寂
し
い
・
嫌

漠
然
と
思
う

好
き
な
人
と
い
た
い

経
済
的
不
安

そ
の
他

未
回
答

（n=38）
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⑦-2 どうしてそう思いますか。理由を自由に答えてください。（自由記述）
⇒「結婚したくない」と答えた人の理由

30.8%

15.4% 15.4%

30.8%

7.7%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

経
済
的
な
理
由
・
不
安

ひ
と
り
が
良
い

必
要
性
が
な
い

そ
の
他

未
回
答

（n=13）
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⑦-2 どうしてそう思いますか。理由を自由に答えてください。（自由記述）
⇒「結婚したいかどうかわからない」と答えた人の理由

50.0%

11.5%

7.7% 7.7%

23.1%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

わ
か
ら
な
い
・
考
え
て
い
な
い

将
来
の
職
業
・
所
得
次
第

出
会
い
次
第

ど
ち
ら
で
も
な
い

そ
の
他

（n=26）
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⑧-1 将来、子どもがほしいと思いますか。（択一）
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24.7%
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60.0%

はい いいえ わからない
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31



⑧-2 どうしてそう思いますか。理由を自由に答えてください。（自由記述）
⇒「ほしい」と答えた人の理由

27.0%

24.3%

16.2%

8.1%

5.4%

16.2%

2.7%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

楽
し
そ
う

子
ど
も
が
好
き
・
可
愛
い

子
育
て
し
て
み
た
い

賑
や
か
に
な
る

理
想

そ
の
他

未
回
答

（n=37）
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⑧-2 どうしてそう思いますか。理由を自由に答えてください。（自由記述）
⇒「ほしくない」と答えた人の理由

26.3%

15.8% 15.8%

5.3%

31.6%

5.3%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

経
済
的
不
安

大
変
・
難
し
そ
う

自
信
が
な
い

子
ど
も
が
苦
手

そ
の
他

未
回
答

（n=19）
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⑧-2 どうしてそう思いますか。理由を自由に答えてください。（自由記述）
⇒「わからない」と答えた人の理由
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19.0%

9.5%

4.8% 4.8%

14.3%

4.8%

0.0%
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10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%
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わ
か
ら
な
い
・
考
え
て
い
な
い

大
変
・
難
し
そ
う

経
済
的
不
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ど
ち
ら
で
も
な
い
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ど
も
が
苦
手

そ
の
他

未
回
答

（n=21）

34


